

Posudek vedoucího na diplomovou práci  
Zuzana Mjartanová: Zahraničně-politická rovina vztahů v oblasti energetiky mezi  
Českou republikou a Spolkovou republikou Německo v letech 2004-2014.

IMS FSV UK,  
Praha, léto 2015

Autorka se ve své práci zabývá aktuálním a kontroverzním tématem energetiky ve vzájemných vztazích mezi SRN a ČR z hlediska liberálního institucionalismu. Pojímá svou práci jako interpretativní případovou studii a rozpracovává pro ni autoritativní Moravcsikův model. Práci přesně časově vymezuje a široce pojatou analýzu vztahu v oblasti energetiky pak doplňuje kontrolní případovou studií, v níž analyzuje, jak se obě strany na politické rovině vyrovnávají s aktuálním problémem přetoků energie z německých větrných elektráren do elektrické sítě ČR.

První kapitola se věnuje přehledné identifikaci hlavních aktérů energetické politiky a vztahů v této oblasti na obou stranách.

Druhá kapitola analyzuje samotný vývoj bilaterálních vztahů v jednotlivých obdobích v průběhu dekády 2004 – 2014, pozitivní výsledky i problémy, které zůstávají součástí agendy.

Třetí kapitola se věnuje kontrolní případové studii o politickém procesu, který řešil otázku neplánovaných přetoků elektrické energie, definuje přitom dvě období a testuje na tomto příkladu hypotézy práce.

Závěr shrnuje přehledně poznatky, odpovídá na výzkumnou otázku a potvrzuje úvodní hypotézy. Následuje rozsáhlý seznam pramenů a různých kategorií literatury.

Práce je velmi informativní a analytická, založená na studiu velkého množství pramenů i literatury. Je navíc doplněna rozhovory s některými klíčovými aktéry česko-německého vztahu na české straně. Vznikl tak velmi plastický analytický obraz česko-německých vztahů. Práce je poměrně obsáhlá, je ale vhodně doplňována mapami, schémata a tabulkami. Je psána dobrým jazykem, přes velký rozsah je poměrně čtivá, přehledná a téma dobře rozvíjí i zakončuje.

Během obhajoby by se autorka mohla vyjádřit k otázce, jakou přidanou hodnotu očekává od Strategického dialogu a jak vidí šance posilování energetické spolupráce v širším středoevropském rámci (V4 + Německo, případně + Rakousko)

Navrhuje se práci přijmout k obhajobě ohodnotit ji jako výbornou.

JUDr. Vladimír Handl, CSc.  
IMS FSV UK

Praha 15. 6. 2015